

# 澳门回归20周年 特别报道



# 盛世莲开

今天，澳门回归祖国20周年。大喜日子，普天同庆。

20年来，“一国两制”在澳门进行了成功实践。澳门社会稳定经济繁荣，居民收入成倍增长，这是大喜之事。

今年2月，《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布，明确澳门作为大湾区四大中心城市之一和区域发展的核心引擎，提到要把珠海横琴作为共建粤港澳合作发展的重大平台、粤港澳深度合作的示范区，为未来建设提供了广阔的空间。这也是大喜之事。

20年来，政策利好不断推出，喜人消息持续传来，积累增进，久久为功，遂有今日澳门之升平。

作为身在大湾区的主流媒体，我们在熟知的宏大叙事基础上，更希望深入澳门人的生活，真切体会他们的点滴感受，更想通过一件件事的亲历或观察，以寻找大湾区之于澳门的重要性，以及澳门之于大湾区的意义。于是，我们派出多路记者，从教育交流、青年创业、文化艺术等方面进行采访，将一手材料和感性故事献给读者，并以此记录时代的变迁，见证改革创新的伟力。

澳门半岛、氹仔岛、路环岛如莲花三瓣，澳门故称“莲岛”。“盛世莲开”，祖国的美丽莲花必将在新时代绽放更加迷人的光彩。

■新快报编辑部

■总策划 许志权  
■策 划 冯树盛  
■统 筹 张英姿 林牧  
宁彪 骆智冕 马壮  
■设 计 李涛 张文越